

# 上海交警解读电子驾照新政

## 在外省市驾车仍要带纸质证件

上海交警日前宣布,9月1日起,在上海行政区域内遇有交警路面查验时,对于由上海市公安局交警总队核发的驾驶证、行驶证,当事人可使用“随申办”APP、“上海交警”APP等移动端的电子驾照“亮证”功能处理交通违法和事故。

新政引发热议:这是否意味着今后上海驾驶员可以不再随身携带纸质版行驶证和驾驶证?电子证件在外省市是否同样适用?近日,上海交警对市民和网友关注的部分问题进行了回答。

问:电子驾照、电子行驶证适用哪些情况?

答:驾驶证、行驶证电子证照适用

## 上海市妇联庆祝新中国成立70周年系列活动预告

9月19日,“我的初心我的梦”读书讲坛将在上海交通大学(徐汇校区)文治堂举行。活动由上海市妇联和新民周刊社联合主办,将邀请演艺、体育界,医疗、城建等民生领域优秀女性代表,分享她们坚守初心、追逐梦想的成长经历和心路历程,并和观众互动。

由上海市妇联、上海市人力资源和社会保障局、杨浦区人民政府联合主办,杨浦区妇联、上海启迪之星承办,上海市女企业家协会、上海五角场创新创业学院共同参与的,以“智汇菁英·创享未来”

对象是上海市公安局交通警察总队核发的,通过“随申办”APP、“上海交警”APP出示的电子驾驶证、电子行驶证。适用范围是上海市行政区域内。适用情形包括:路面上处理交通违法、交通事故;交通违法审理窗口处理除扣留、暂扣、吊销驾驶证以外的交通违法;交通事故处理窗口处理交通事故。

问:持本市的驾驶证、行驶证电子证照至外省市是否通用?

答:目前,携带本市驾驶证、行驶证电子证照在外省市行驶时,依然可能受到当地交警部门的处理。因此,在外省市行驶时,要携带纸质驾驶证和

行驶证。

问:“快处易赔”处理交通事故,能使用驾驶证、行驶证电子证照吗?

答:驾驶员之间通过“快处易赔”等处理可以自行协商处理的财产损失事故的,可以使用驾驶证、行驶证电子证照,但是应当互相监督通过“随申办”APP、“上海交警”APP出示电子驾驶证、行驶证的过程,以防出现提前截屏的情况。

问:持有驾驶证、行驶证电子证照在路上被查时,存在需扣留机动车驾驶证、机动车的违法行为,是否需要驾驶人提供纸质驾驶证、行驶证?

答:持“随申办”APP、“上海交警”

APP 驾驶证、行驶证电子证照的,在路上被查时,存在需扣留机动车驾驶证、机动车的违法行为,现场不需要提供纸质驾驶证和行驶证。后续到违法审理窗口处理时,需要提供纸质驾驶证和行驶证。

问:驾驶他人机动车、单位机动车时,需要携带纸质行驶证吗?

答:取得“随申办”APP、“上海交警”APP 中的驾驶证、行驶证电子证照需要实名注册。因而,驾驶人只能出示本人的电子驾驶证和本人名下车辆的电子行驶证。在驾驶他人、单位车辆时,需要携带纸质行驶证。未携带纸质行驶证的,现场扣留机动车,依法予以处罚。

大”会址纪念馆,重温党的历史。

9月22—23日,市妇联联合市农业农村委、浦东新区将举行庆祖国七十华诞2019中国农民丰收节系列活动。其中,9月22日开展2019中国农民丰收节·浦东新区美丽乡村嘉年华活动。9月23日,在惠南镇海沈村将举办上海市美丽庭院建设现场推进会。现场推进会将采用论坛式推进会,参与论坛的嘉宾与著名主持人以谈话和访谈的方式对浦东美丽庭院建设作“解剖麻雀”式的讨论。

记者 傅佩文

## 奉贤区首届“骑浪杯”水上运动会赛事纪实

日前,首届“骑浪杯”水上运动会在奉贤碧海金沙骑浪训练基地顺利举行。本届赛事由上海市青少年训练管理中心指导,奉贤区体育局主办,上海奉贤区骑浪青少年体育俱乐部承办,来自上海各个区县的近50名运动员和24个家庭参赛;赛事设OP帆船业余组、OP帆船专业组和亲子家庭桨板组三项比赛;业余组的小运动员来自上海各个区爱好水帆船运动的家庭,都参加过骑浪俱乐部举办的OP帆船夏令营;OP帆船专业组邀请了金山和奉贤两只专业OP队伍前来参赛;亲子桨板赛则让所有参赛的孩子都有机会和他们的家长一起共同参与比赛,体验到水上运动带来的乐趣。

作为首届赛事,“骑浪杯”水上运动会秉持着“共同参与,共同体验,共同收获,乐在其中”的办赛理念,把原本各自独立的专业和业余赛事共同组合在同一个赛场中,还针对青少年赛事的特点,让孩子的家长也通过亲子项目共同参与其中,更特别安排了大型观赛船只和专业



的孩子与业余队的孩子一对一的进行船只调校和起航引导,通过这样的安排,不仅拉近了家长与孩子,孩子与孩子之间的距离,更是通过相互的交流和专业的现场讲解,加深了家长和孩子对帆船运动的理解和喜爱。

经过一天激烈的角逐,赛事获得圆满成功,所有项目都顺利完成。其中OP专业组的冠军由来自金山OP队的董天齐选手获得,奉贤队包揽亚军和季军;OP业余组的冠亚军由来自上海徐汇区的钱乐柠和钱乐檬两兄弟获得,来自浦东新区的秦海川选手获得;家庭桨板组冠军由来自浦东新区的迟誉朗家庭获得。

相信这届赛事将留给所有参赛孩子和家长一份精彩和美好的“奉贤记忆”,也为这个暑期画上了一个完美的句号。

为切实增强中小学生的反邪教意识,提高自我保护能力,营造平安和谐的校园环境。9月2日,在开学之际,西渡街道平安办深入辖区西渡学校开展开学第一课“远离邪教,守护青少年健康成长”反邪教宣传活动。

在活动现场,工作人员挂起了反邪教宣传海报、横幅,给每位青少年发放了反邪教宣传册,希望每一位青少年从内心深处树立相信科学、抵制邪教的信念。在之后的反邪教知识讲座中,平安办专职干部瞿小红运用通俗易懂的语言,分层次、有条理地向青少年宣讲什么是邪教、如何识别邪教、怎样防范邪教、识破邪教的骗人手段、处理邪教问题的基本政策与法律法规等知识,科普了中学生防范上当受骗的蓝鲸游戏,引导青少年要自觉识别和防范邪教散布的歪理邪说,抵制来自邪教的诱惑和欺骗,做到不听、不信、不传。

目前,在中小学校各科教材中尚没有或者很少有涉及到宗教、反邪教



方面的知识,青少年学生只是从一些传闻、课外书籍和网络中碎片化地获取到一些这方面的信息,他们缺乏对于“法轮功”等邪教本质及社会危害的系统认识。通过反邪教宣传教育进入课堂活动,不仅使青少年系统了解了邪教的有关内容,增强反邪教意识,懂得用科学的眼光去认识邪教对社会、对人们的危害,从小树立健康向上的生活方式。同时,也为守护青少年的健康成长,营造平安和谐的校园氛围起到了积极的作用。

此次宣传活动发放反邪教宣传资料300余份,现场气氛活跃,引来广大师生热情踊跃参与,取得良好的实效。

## 开学第一课 “远离邪教,守护青少年健康成长”

11月24日起,  
韩亚航空飞纽约航班增至每天两班

仁川-纽约 OZ224/223 航班时刻表

航线	航班	出发/抵达时间	班次	执行日期	机型/座位数
仁川-纽约	OZ224	2150/2200	每日	'19/11/24~'20/03/07	A350-900/ 311 座
纽约-仁川	OZ223	0035(+1)/0515(+2)			
仁川-纽约	OZ224	2050/2200			
纽约-仁川	OZ223	0035(+1)/0415(+2)		'20/03/08~'20/03/28	

## 开学季学生换手机看重性价比 转转手机行情: 二手iPhone受欢迎

高校开学季即将来临,平板、笔记本和手机成为大一新生入学时必不可少的三件套,这其中手机更是重中之重。因为对于即将踏入象牙塔的学生们来说,无论是社交、学习,还是娱乐,再或者与同学外出旅游,都少不了一部功能和颜值兼具的手机存在。

但同时,目前市场上拥有高性能且“有面儿”的新机价格普遍较高。对于资金有限的学生群体来说,与其在新机市场“左右为难”,不如购买性价比更高的二手手机。而转转这样可以

提供专业质检和质保服务,且能提供分期购买的二手交易平台,就受到了学生群体的欢迎。转转数据显示,9月开学的前一周,平台高品质的二手手机交易火爆,其中购买主力就包括大学生群体。而在平台热销的各大手机品牌中,iPhone系列手机无疑大受欢迎,其中iPhoneX最受宠。

开学季即将到来,“学生党”选购手机最看重什么?又有哪些品牌手机最受学生欢迎?转转优品研究院的分析师表示,学生群体对于手机价格非常敏感,但又无法抗拒潮流、配置高的机型,综合考虑之下会更多地倾向于选择高性价比的二手手机。 王博

和拍照功能无疑是影响学生用户购机的主要因素。

在转转平台交易量TOP10的排名中,iPhone系列的手机占据着前三的位置,是学生党最爱的品牌,其中最受欢迎的仍是次新款iPhone X。

转转优品研究院的分析师表示,学生群体对于手机价格非常敏感,但又无法抗拒潮流、配置高的机型,综合考虑之下会更多地倾向于选择高性价比的二手手机。 王博

(上接第1版)

有一张很可爱的卡片,是一位四川来沪打工的女生留下的,“本以为在上海的六个月实习结束后就要回到家乡,不料在实习的最后一天被小哥哥表白了,我决定要留在上海继续奋斗!”

一名山西的高中生在这间屋子留下了心愿,“为了体验上海的愚园路而来到南方,突然爱上这座城市,希望两年后的高考能如愿考上交大。”

姚阿婆一早从宛平南路专程打车过来,她说昨晚在报纸上看到“故事商店”,就很想过来告诉店主关于她和帕金森的故事。姚阿婆在54岁的时候得了帕金森,身边也有一些朋友得了这个病,不少人对此感到恐惧,不愿意接受治疗,有一些就胡乱吃药,导致病情加重很快离世了。她今年已经86岁了,看到故事商店后,就很想把这个故事去告诉更多朋友听,有这个病并不意味着生命终点的到来,她自己在坚持服用相关的药物后,已经又走过了30多年的路,她希望通过自己的亲身经历,可以让更多人不再恐惧。

还有一位阿姨,每天都路过此地,但是只在门口驻足,却不愿进来,阿姨不明白年轻人为什么要收集这些故事?是不需要工作吗?阿姨想了解如今年轻人是怎样生活、怎样思考的。大海告诉她,以前人们习惯讲名人的历史故事,认为伟人才是值得被记录的,其实每个人都是独一无二的,都有自己的故事,而我们太以为常把经历当做不起眼的事情,慢慢认定自己只是个平凡人。如今,有这样的载体,继续平凡的故事,哪怕不起眼的小事,可能都会引起阅读者的共鸣,从而拉近人与人的联系、变得亲近。

在“故事商店”坐了一个下午,大海端来一杯豆奶,一旁的录音机里传来了熟悉的老歌,这是一个来了就不想走的地方,或许因为这里充满了人情味吧……

据悉,这家“故事商店”将开至10月底,主办方将从所有记录下来的故事中,最后遴选出其中的101个最有趣、最感动、最温暖的故事,集结成册,配上漫画,制作成立体的口袋故事书,作为送给“百年愚园路”的生日礼物。